

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВТОРНИК, 8 ЯНВАРЯ 1985 ГОДА

№ 6 (19126)

Цена 3 коп.

Тема дня

ЗА 1 000 000 ЯНВАРСКИХ КУБОМЕТРОВ

Обычно этот рубеж лесозаготовители объединения «Томлеспром» брали в течение марта. Но растут мощности, совершенствуется техника, улучшается организация труда в лесхозах, обретается опыт. Сегодня миллионный рубеж вывозки леса за месяц вполне может стать задачей января. И эта задача инженерно обоснована.

Слово — начальнику объединения «Томлеспром» Виктору Николаевичу Шутову:

Лесозаготовители остались должниками в прошлом году. Тем более важно в новом ритме начать завершающий год пятилетия. Недавние постановления Центрального Комитета партии и Советского правительства о повышении эффективности лесозаготовки, улучшении условий работы лесозаготовителей воспринимаются всеми труженниками отрасли как проявление большой заботы о работниках леса, на которую надо ответить рвительным улучшением дела. Январский миллион кубометров должен стать фактически началом перелома. За работу в этом ритме вынашивается не только собрание актива областной партийной организации, но и напряженное участие в январском месяце каждого труженника объединения «Томлеспром» — один миллион кубометров — крайняя черта.

С другой стороны — она реальна. Построены все зимние дороги. В запасе у дороги лежат сейчас более миллиона кубометров леса. Лес-

хозхозы имеют необходимое количество автомобилей и погрузчиков, бульдозеров для поддержания дорог в хорошем состоянии. Техника обеспечена механизаторами, как правило, для трехсменной работы. Большую долю в вывозке берут на себя автомобилисты областного транспортного объединения. Составлена и план января, учитывающая наработки в январском месяце — в 935 тысяч кубометров. Миллион, как говорится, рядом. Если плановый суточный график составляет 31,67 кубометров, то для миллиона надо 33,33, или обеспечить рост выработки каждый день на 7 процентов. Вот, собственно, мера реального участия каждого лесозаготовителя в январском месяце: всего лесного конвейера: каждую смену — на 7 процентов больше планового задания.

Уже завершилась первая неделя января. По объективным условиям работы она была идеальной для вывозки леса. Но как она использована?

На исходе первой рабочей шестидневки достигли плановых суточных графиков Аргат-Юльский, Кайтагский, Сайтинский, Чанский лесхозы, Каргасокский ЛПК. Очень близко подошли к «миллионному» ритму, т. е. необходимо перевыполнению суточного графика, Каргасокский ЛПК, Кайтагский, Парабельский и Чанский лесхозы. 6 января лишь один коллектив Белоар-

ского комбината вывез 3,109 кубометров леса при «миллионном» графике в 3,087 кубометров. В целом же объединение отстает от планового графика на 21,000 кубометров, а с поправкой на миллионный рубеж отставание составляет уже 32,5 тысячи. Больше всего отстают Ергайский, Орловский, Теульдетский лесхозы, Кайтагский ОЛК.

Вот так расползла трудная январская задача коллективы лесозаготовителей, их партийные организации, хозяйственных руководителей. На людей, у которых за словом следует дело. И не проявивших пока такой способности.

Оценивая итоги первой недели, надо иметь в виду одно чрезвычайно важное следствие январской задачи. Речь идет о качестве управления лесным комплексом на всех уровнях — областном, районном, а также на уровне предприятия, лесопункта, комплекса, звена, о способности обеспечивать необходимую концентрацию сил и средств, оперативно решать возникающие проблемы. Явно отставало от требований качества управления на Белоарском ЛПК, который в первые три дня после новогодних

праздников сработал лишь на треть своих возможностей. Не выдерживает январский экзамен на способность управлять своими людьми руководство объединения «Томскавтотранс», возврат в лесхозы машин и шиферов занял больше недели. Руководителям тогульдетских лесхозов не хватает решительности в перестановке людей для обеспечения главной задачи дня. Не пересмотрели свои режимы и формы работы многие партийные, профсоюзные, комсомольские организации лесхозов, их руководители, обком профсоюза отраслевых учреждений, призванные обеспечивать и обслуживать лесозаготовителей. Не везде необходимые темпы набрала трелевка леса. А ведь январский миллионный год только начинается. Что же повезет в феврале, марте?

С разной степенью успеха держат сегодня труженники леса свой первый экзамен завершающего года пятилетия. Не всех еще захватило поле напряжения январского миллиона. Довести это напряжение до каждого лесозаготовителя, на каком бы участке он ни работал, подчинить одной цели — все помыслы и действия людей — в этом сейчас гвоздь момента.

♦ В основе роста надоев — племенная работа

♦ Когда специалисты в стороне от подряда

♦ Январь начался — сдвигов нет



ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

ЗАКРЕПИТЬ ПОЗИЦИИ

По оперативным данным областного управления на 7 января, суточная продуктивность молочного стада в районах составила в килограммах (первая колонка — в прошлом году, вторая — нынче):

Томский	6,2	6,2
Колпашевский	4,6	5,4
Верхнекетский	7,7	7,4
Первомайский	5,1	5,3
Чанский	5,3	5,3
Молчановский	4,4	4,6
Асиновский	4,9	5
Кироволенский	4,8	4,7
Шегарский	4,4	4,6
Кайтагский	4,3	4,5
Ванкарский	4,9	4,5
Ковневиновский	4,9	4,4
Александровский	4,5	4,1
Зырянский	4,4	4,4
Парабельский	2,5	2,8
Теульдетский	2,6	2,6
ПО ОБЛАСТИ	4,8	4,9

Первая неделя января не внесла особых изменений в расстановку районов. Первую строчку заслуженно занимают томицы, обеспечивающие самую высокую продуктивность молочного стада. После затяжного отставания в начале пятилетия в равновесие. За семь январских дней валовой надой

молока по сравнению с этим же периодом прошлого года возрос на полторы тонны. Наибольший вклад в достигнутый успех внесли животноводы Колпашевского района. Опережая уровень надоев от коровы на 800 граммов, они произвели с начала января на 45 тонн молока больше прошлого года. С прибавкой идут шегарцы, молчановцы, первомайцы. Из северных районов радуют своей работой каргасковцы, где суточная продуктивность выше, чем в Зырянском и Ковневиновском. Неплохо идут и парабельцы. Животноводы Бугринской фермы совхоза «Путь Ленина», например, взявшие на вооружение бригадный подряд, получают в эти дни от коровы на 900 граммов молока больше прошлого года, растут надой и на Нестеровской МТФ совхоза имени Пилыкова, а вот в «Пудинском»

прямо противоположная картина. Каждый день его животноводы недобирают к уровню прошлого года по 400 граммов молока от коровы.

По-прежнему не во всех районах работают имеющиеся там кормоцехи. Если в Томском ими произведено с начала зимовки более 56 тысяч тонн кормосмеси, то в Ковневиновском — в три раза меньше. По три кормоцеха простаивало на прошлой неделе в хозяйствах Асиновского, Зырянского и Первомайского районов.

Животноводы, все работники ферм должны помнить, что выполнение плана и обязательств, принятых на первый квартал, целиком зависит от того, насколько отлажено пойдет работа с первых дней января. Поэтому никаких срывов, четкости и организованности — главные условия успешного достижения намеченных рубежей.

Зима на фермах

БОРИКОВСКИЕ МАСТЕРИЦЫ

Животноводы первого отделения совхоза «Петрово» задание четвертого года пятилетия по всем основным показателям выполнили досрочно. Здесь растет продуктивность скота, улучшается племенная стоимость продукции. Почти все доярки подошли к четырехмесячному рубежу надоев от коровы.

Погода скота в совхозе «Петрово» постоянно улучшается. В Бориках сооружается новый животноводческий комплекс на 800 голов. Его пуск позволит сосредоточить основное стадо на усадьбе первого отделения.

Новый животноводческий комплекс — второй в нашем отделении, — рассказывает управляющий Ю. В. Лучинский. — Первый мы начали осваивать в начале пятилетия. Это был самый напряженный и трудный период для коллектива. Теперь все позади. Современная технология, механизированная раздача кормов. Накопленный опыт является залогом успешного освоения нового комплекса.

Быстрое становление коллектива, переход на промышленную основу производства молока — это не только заслуга доярок и скотников. Внимание и забота руководителей, партийной организации, специалистов были направлены на решение коренных вопросов производства: улучшение породности скота, внедрение механизации, обеспечение фермы квалифицированными кадрами. С первого дня освоения животноводческого комплекса работает и управляющий Ю. В. Лучинский.

— Юрий Владимирович — прироченный вождь, — считает директор совхоза П. А. Глазырин, — он кого хочешь расшевелит. Надежная опора в любом деле.

Не все радовалось это название. Но Юрий Владимирович не сдавался. Пришла работа, и незаметно скотник протул, был лоб отечей перед товарищами. Сначала даже разговоры пошли, что строго можно людей разогнать, а в животноводстве их и так не хватает.

Стали нарушители трудовой дисциплины обсуждаться на собраниях коллектива, передавать дела в товарищеский суд. Коллективные воздействия на пьянцы не замедлили сказаться. Прошло полгода, и теперь нарушение трудовой дисциплины воспринимается как ЧП. И молодежь, и кадровые работники фермы увидели в управляющем знающего специалиста и требовательного товарища. Уже в первой беседе с доярками Лучинский поучивал, что многое наболело у женщин. «Боремся за каждый килограмм молока», говорили они, — а что, получается? То корма не вовремя подвезут, то разбросают их так, что больше на полу, чем в кормушках. Порой иди на ферму не хочется, кругом такая грязь...» Решение было конкретным: всем необходимо бороться за высокую культуру производства и чистоту на рабочем месте, включиться в социалистическое соревнование с животноводом второго отделения.

Соревнование позволило регулярно проводить взаимопроверки коллективов, ния для удовлетворения.



конкурсы — смотры доярок. Побывали на животноводческой ферме в Заварзине, внимательно изучили опыт своих соперников. Причем в соревновании доярок стали учитывать не только основную показатель — количество молока, но и экстенсивное расхождение кормов, повышение жирности молока.

На ферме коровы чернопестрой породы. Получая от них приплод, стали молодые группировать в отдельные группы. Составили для них усиленный рацион кормления. Уход за животными поручили добросовестным телатницам. Затем отобрали лучших молодых коров. Завели специальные карточки, куда регулярно заносили данные контрольных лоек жирности молока, количество дней лактации.

Это позволило точнее определить хозяйственную ценность животных. Созданию ядра высокопродуктивных животных способствует и хорошо налаженное искусственное осеменение.

В результате надой стали расти. Так, в 1982 году они составили 3,605 килограммов молока от коровы, в 1983-м — 3,872. По предельно в тельном подсчете, в прошлом году надой от коровы был 3,770 килограммов.

Добились животноводы победы и в социалистическом соревновании с коллективом второго отделения. Первенство твердо удерживают в течение трех лет. И даже сейчас, в условиях трудной зимовки, вновь у бориковцев самые высокие показатели. Если в декабре прошлого года надой составлял 7,1 килограмма молока от коровы в день, то нынче — 7,9, а у доярки Л. А. Ивановой — 14. Работают с опережением показателей минувшего года В. А. Калимова, Н. И. Тимофеева, Е. Г. Фомина, А. А. Минакова.

Животноводы своими успехами во многом обязаны механизаторам. Прежде всего коммунисту В. И. Осипкину, работающему на погрузке силоса и сена, механизатору В. Г. Каширку, Г. В. Куклину, Г. А. Тимофееву, М. В. Фролову. Кормов в хозяйство запасено в избытке. Но расходуется их бережно, учитывая каждый килограмм. Механизатор Надежда Ивановна Боровикова доставляет и раздает корма без потерь. Казалось бы, есть основа регулярно проводить взаимопроверки коллективов, ния для удовлетворения.

Почти все доярки подошли к четырехмесячному рубежу. Однако животноводы ищут новые резервы, и они есть.

— Мы понимаем, что четырехмесячный рубеж — это не предел, — говорит управляющий Ю. В. Лучинский. — Изучив опыт своих соперников из Заварзины, мы видим свои резервы в освоении прогрессивной формы бригадного подряда. Коллектив на ферме сейчас стабильный, и внедрение передовой формы организации труда будет способствовать дальнейшему увеличению производства молока.

Первые шаги сделаны. Коровы разделены на четыре группы по уровню продуктивности и физиологическому состоянию. Стало возможным организовать дифференцированное кормление, рационально использовать корма. Вопрос об организации хозрасчета в хозяйстве поднимается на первый год. Однако совхоз «Петрово» — подсобное хозяйство. Многие финансовые и организационные вопросы работники бухгалтерии не вправе решать на месте, как это делается в других совхозах. Отсюда и все сложности с переходом коллектива фермы на бригадный подряд. Такого мнение и экономической службы совхоза.

Так ли это? Не прикряивают ли подобной отговоркой работники бухгалтерии нежелание серьезно заняться организацией труда по бригадному подряду? Как бы там ни было, но животноводы не предложили трудиться по-новому ни работникам экономической службы, ни зооветспециалистам. Оказывается, не с чем им идти к труженникам фермы и сегодня. Хозяйство за сверхплановую продукцию премии не выплачивает. Отсюда и трудности с внедрением бригадного подряда.

Встав на ударную вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные выборы, коллектив животноводов первого отделения работает под лозунгом: «Дать продукции животноводства больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

О. ГАВРИЛЕНКО, наш шест. корр.
НА СНИМКЕ: доярка Л. И. Фомина.
Фото Н. Попова.

Слово нефтяников

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА производственного объединения «Томскнефть» на 1985 год

Принимая к действию установки Политбюро ЦК КПСС, решения сессии Верховного Совета СССР, указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко, встав на трудовую вахту по постоянной линии XXVII съезда КПСС, коллектив объединения «Томскнефть» принимает следующие социалистические обязательства:

добыть 13,2 миллиона тонн нефти, из них сверх плана 30 тысяч тонн, в том числе:

- к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местных Советов народных депутатов — 5 тысяч тонн;
- к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — 12 тысяч тонн;
- к 50-летию стахановского движения — 22 тысячи тонн.

Досрочно завершить одиннадцатую пятилетку, сверх плана за 5 лет поставить стране 500 тысяч тонн нефти.

Начать эксплуатацию Малореченского месторождения, развернуть подготовительные работы на Игольской группе месторождений, ускоренными темпами наращивать добычу нефти в третьем нефтяном районе.

Всемерно распространяя почин буровых бригад Т. Г. Фаттахова, А. С. Репникова, достигших наивысших показателей проходки, пробурить в 1985 году 975 тысяч метров скважин и довести проходку на одну бригаду в эксплуатационном бурении до 58 тысяч метров.

На основе применения ресурсосберегающих технологий, рационального использования техники, улучшения нормирования сэкономить 3,8 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 5,164 гигакалорий тепловой энергии и 750 тонн условного топлива. Отработать два дня на сезонных ресурсах, снизить их затраты на производстве на 250 тысяч рублей.

Обеспечить дальнейшее улучшение социально-бытовых условий труящихся, построить 44 тысячи квадратных метров жилья, в том числе 3 тысячи в Кедовом, школу на 1,176 мест, детский сад на 320 мест, вести в эксплуатацию пионерский лагерь на 240 мест. Подготовить в учебно-курсовых комбинатах 2,700 высококвалифицированных работников.

Произвести в совхозе «Стрежевской» 116 тонн мяса, 505 тонн молока, 10,2 миллиона штук яиц, 448 тонн овощей, предприятий торговли и общественного питания продать дополнительно к плану товаров на 750 тысяч рублей, в том числе по общественному питанию на 160 тысяч.

(Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудовых коллективов объединения «Томскнефть»).

НАША СПРАВКА: социалистические обязательства объединением «Томскнефть» на 1984 год выполнены полностью.

Пленум Томского райкома КПСС

Состоялся пленум Томского райкома КПСС, рассмотревший организационные вопросы. В связи с утверждением В. А. Кострюкова заместителем заводского отдела пропаганды и агитации обкома КПСС он освобожден от должности второго секретаря Томского райкома партии и члена бюро. Вторым секретарем Томского райкома КПСС избран А. В.

Чернышкин, работавший ранее секретарем этого же райкома. Секретарем райкома партии избран З. П. Дроздова. Пленум утвердил также редактором районной газеты С. Н. Андреева. В работе пленума принял участие член бюро обкома КПСС, заведующий отделом организации — партийной работы обкома партии Е. А. Володин.



24 ФЕВРАЛЯ 1985

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов

Если сравнить производственное объединение «Сибэлектромотор» с тем, каким было оно в период прошедших выборов в Верховный Совет РСФСР, то увидишь заметные перемены. Обновилась цехи: на месте многочисленных станков и станочков — автоматические линии (их сейчас более шестидесяти), столько же поточных линий, один комплексно-механический цех, до семидесяти манипуляторов-роботов — всего и не перечтешь.

С 1981 года, с того времени, когда «Сибэлектромотор» стал объединением, его возглавляет генеральный директор В. М. Зиенко. Инициативный, широко эрудированный, имеющий богатый опыт руководящей работы, он проделал огромную работу по внедрению нового, прогрессивного, сумел сплотить

Доверие достойным

коллектив, мобилизовать его на выполнение планов и обязательств на внедрение экономического эксперимента. Все это было сказано в выступлениях на общем собрании моторостроителей по выдвижению кандидатов в депутаты Томского городского Совета народных депутатов. Собрание единодушно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета В. М. Зиенко.

Сорок четыре человека выдвинуты кандидатами в депутаты Томского городского Совета народных депутатов. Тридцать восемь из них — рабочие. В сельской разряд названа кандидатура слесаря ремонтника Томского электромеханического завода А. А. Лютюко, который, по общему мнению, с честью оправдал доверие избирателей. В числе кандидатов в депутаты горсовета

— передовые рабочие: электросварщик ЖБК-100 В. П. Николаев, радиомонтажник машиностроительного завода Н. А. Чаплина, товаровед-бракер «Ростекстильторга» Н. Г. Куцова, закройщица Томского завода резиновой обуви Т. И. Кордыл, бракер Томского лесопромышленного комбината М. И. Краев.

Идет выдвижение кандидатов в депутаты Асиновского городского Совета народных депутатов. Ими стали В. С. Соколова — станочница трактороремонтного завода, Н. В. Скробов — газорезчик и В. А. Тихунова — моторист этого же завода, В. А. Лебедев — старший инженер Восточных электрических сетей, В. А. Морев — рабочая базы управления снабжения и сбыта, А. Г. Пугачев — шофер Асиновского лесхоза, С. И. Сурков — врач Миняевской сельской больницы.

СОВЕЩАНИЕ ГРУППЫ ДОКЛАДЧИКОВ

Состоялось очередное совещание группы докладчиков обкома КПСС. Руководитель группы — первый секретарь обкома КПСС А. Г. Мельников подвел итоги единого политдня, прошедшего в декабре, и работы группы докладчиков в 1984 году. Было отмечено, что этот год стал годом дальнейшего совершенствования практики проведения единых политдней, более эффективного участия руководящих кадров в идейно-воспитательной работе. Некоторые итоги этой работы были подведены на инструктивном совещании докладчиков при рассмотрении задач по выполнению постановления ЦК КПСС «Об участии руководящих кадров Эстонской ССР в политико-воспитательной работе среди трудящихся».

В рамках единого политдня (и это стало традицией) проведено два областных рабочих собрания. В течение года в единые политдни состоялось более 1,700 выступлений докладчиков обкома КПСС. Как правило, эти выступления организовывались в отстоях коллективов, что способствовало не только политическому информированию трудящихся, но и устранению недостатков, повышению трудовой активности людей.

В текущем году изучена практика проведения политдней на промышленных предприятиях Томска, в коллективах управления пищевой и топливной промышленности, лесного хозяйства, Минмонтажспецстроя. Проверка организации политдня проводилась в аппаратах обкомхозов, объединения «Томскнефть», облгосреобсоюз, управления сельского хозяйства. Проанализировано проведение политдней, инструктивных совещаний докладчиков в Октябрьском, Кировском, Кемеровском, районных собраниях К. У. Черненко на Пленуме ЦК, заседаниях Политбюро, на встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот», также зоботненные для области вопросы, связанные с заготовкой кормов для общественного животноводства, выполнением социалистических обязательств и договорных поставок.

На инструктивных совещаниях докладчиков обкома КПСС, Кировского, Кемеровского, районных собраниях К. У. Черненко и В. В. Парвуса — директоров электромеханического и электромеханического заводов — о работе над решением вопросов, по-

ставленных на единых политднях. Начальник объединения «Союзтомсмелиорация» В. Д. Новиков и директор областного управления М. Б. Бердичевский рассказали о своей работе по выполнению постановления ЦК КПСС «Об участии руководящих кадров Эстонской ССР в политико-воспитательной работе среди трудящихся».

Для ориентировки докладчиков, кроме инструктивных совещаний, использовались занятия в школе партийно-хозяйственного актива, выступления комментаторов лекторов обкома КПСС.

Отмечена значительная роль средств массовой информации в пропаганде и в вопросах совершенствования практики единого политдня. Вместе с тем еще встречаются факты недобросовестного отношения к проведению политдней, в них принимают участие не все трудящиеся, кое-где не налажен строгий учет и контроль за реализацией критических замечаний. Горькими и райкомы партии, областного управления и ведомств, партийные комитеты должны проанализировать итоги политдней 1984 года и наметить меры по совершенствованию практики организации политдней в 1985 году.

Секретарь облисполкома Г. З. Парфенов проинформировал участников совещания о ходе выполнения наказов избирателей.

В заключение были даны рекомендации по проведению очередного политдня. Он состоится 10 января по теме «Вперед к выборам. Советский образ жизни, социалистическая демократия — важнейшее завоевание нашего общественного строя».

ДЕСЯТЫЙ ПЛАН ДУХОВНО-МАТЕРИАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

С СОБРАНИЯ АКТИВА ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Как сообщалось, в Томске состоялось собрание актива областной партийной организации, обсудившее вопросы «О задачах партийных организаций области по выполнению планов производства и поставок древесины, улучшению использования сырьевых ресурсов, закреплению кадров в лесной промышленности в свете постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР». С докладом выступил второй секретарь обкома КПСС В. И. Зоркальцев.

Наша партия и правительство, сказав, проявляют последовательную и активную заботу о развитии лесного комплекса страны, принимают меры по улучшению условий труда и жизни работников отрасли. Эти вопросы неоднократно рассматривались в Политбюро ЦК КПСС. С огромным удовлетворением труженики леса восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, которыми предусмотрены более полная и рациональная переработка леса, организация комплексных лесных предприятий, дальнейшее улучшение жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся. Эти документы нацеливают нас на совершенствование одной из самых сложных сфер экономики, зовут и вдохновляют на ударный труд. Речь идет прежде всего о том, чтобы суметь поставить на службу народа богатства леса, осуществить переход к неистощительной системе их эксплуатации.

Великим даром природы назван лес. Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко в речи на октябрьском (1984 г.) пленуме ЦК КПСС. Он подчеркнул его огромную роль в сохранении водных и земельных ресурсов, в улучшении окружающей среды и в оздоровлении всей жизни на земле. Велико значение леса и для экономики страны.

Леса — важная составная часть природного богатства нашей области, которую по праву относят к многочисленным районам страны. Насаживания покрывают 17 млн. гектаров, или больше половины ее территории. Запас эксплуатационных древостоев составляет более 1,7 млрд. кубометров.

Лесная отрасль, как и всякая, остается одной из ведущих в промышленности области. Здесь занято 22,4 процента промышленно-производственного персонала, ежегодно вырабатывается продукции до 300 млн. рублей, или 17 процентов общего объема производства. Каждый пятый житель области непосредственно связан с лесом.

В лесной промышленности немало делается для интенсификации лесозаготовок и переработки леса, механизации и автоматизации производственных процессов, ускоренного развития производства таких эффективных видов деловой древесины, как древесные плиты, улучшающие труд и быт лесозаготовителей.

Миную четыре года пятилетки. Благодаря умному труду многих производственных коллективов, настойчивой организаторской работе партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций в 11-й пятилетке заметно повысилась эффективность использования лесосырьевых ресурсов. И прежде всего — благодаря более полному использованию всей массы древесного сырья обеспечен значительный прирост производства многих видов продукции. При сохранении объема лесозаготовок производство древесностружечных плит, к примеру, увеличилось в 13 раз, древесноволокнистых — в 3,9 раза, мебели — на 8,4 процента, спичек — на 23 процента. Важно и то, что для изготовления плит успешно используются низкокачественное сырье и отходы, которые еще недавно считались бросовыми. За сравнительно недолгое время заводы в Асине и Томске благодаря изготовлению заменителей древесины сэкономили 5,5 млн. кубометров делового леса. Иными словами, сохранили от вырубки насаждения на 44 тысячи гектаров. Примерно столько мы вырубаем за год.

Труженики лесной индустрии в прошлом году значительно увеличили объемы заготовки древесины, справились с заданиями по трелевке и вывозке, реализации продукции и производственных комплексов деловой древесины, фибропеллет и некоторых других видов изделий. Хороших показателей добились коллективы спичфабрики «Сибирь», Томского мебельного комбината, Парабельского лесопромхоза, Колпашевского и Туганского лесопромхозов управления топливной промыш-

ленности, Тимирязевского и Колпашевского лесхозов.

Задают тон в социалистическом соревновании лесозаготовительных комплексов Александр Николаевич Храмцов из Интузетского, Алексей Иванович Шилко из Парабельского леспромхозов, Юрий Кузьмич Ушаков из Каргаасовского и Владимира Ивановича Дикова из Белоярского лесопромшленных комбинатов, транспортный комплекс Анатолия Дмитриевича Шмарловского из Асиновского леспромхоза, равные потоки Владимира Ивановича Девятина из Тогурского и Владимира Михайловича Фалкина из Асиновского лесопромшленных комбинатов.

Вместе с тем многие проблемы остаются нерешенными, в работе объединения, управлений и предприятий отрасли имеют место серьезные недостатки и упущения. На многих из них великие удельные затраты труда и ресурсов, медленно внедряется научная организация труда, достижения технического прогресса, комплексная единая технология, передовой опыт. Не выполнены планы по производству товарной продукции, деловой древесины, круглых лесоматериалов и пиломатериалов. С планом реализации с учетом выполнения обязательств по поставкам не справились две трети предприятий, недостав лесопроизводства на сумму 28 млн. рублей, все еще высока себестоимость.

На работе отрасли отрицательно сказываются низкие темпы развития мощностей по заготовке леса, комплексной механизации работ, внедрения новой техники, сооружения лесовозных дорог и обустройства лесных поселков. Медленно проводится работа по совершенствованию структуры производства, увеличению выпуска лесопроизводства с кубометра древесины, улучшению технологии переработки. Отходы лесозаготовок и деревообработки достигают 1,8 млн. кубометров, не используются полностью собственные мощности по переработке, значительная часть круглых лесоматериалов вывозится за пределы области, переработка тем самым речной и железнодорожный транспорт.

Медленно наращивает объемы строительства — монтажных работ трест «Томлестрой», слабо используется собственная база стройиндустрии, не находят должного применения такие прогрессивные строительные материалы из древесины, как арболит, фибропеллет, детали домов из листовых пород.

Требуется укрепление производственной и технологической дисциплины, на ряде предприятий отсутствует борьба за план, все еще низок уровень исполнительской дисциплины и ответственности руководителей.

Докладчик остановился на принципиально новых положениях принятых ЦК КПСС и Советом Министров СССР документов, позволяющих труженикам леса устранять отмеченные недостатки.

В частности, намечаются меры по концентрации и упорядочению лесозаготовок. К 1990 году проведение работ по заготовке древесины будет сконцентрировано в основном на предприятиях Минлесбумпрома СССР.

В нашей области на долю «Томлеспрома» приходится 83,7 процента заготовленной древесины. Лес рубят еще девятнадцать предприятий различных министерств, не имея специализированного производства, используют древесину наполовину. Облплану, объединению «Томлеспром», областным управлением лесного хозяйства, местной и топливной промышленности предстоит внести предложения по упорядочению лесозаготовок более полному использованию лесосечного фонда.

В соответствии с постановлением пересматривается порядок планирования поставок и применения лесного сырья. Необходимо планомерно в рубку древесину, за счет чего существенно повысится выход круглых лесоматериалов.

В области накоплен опыт использования листовой древесины. За годы текущей пятилетки заготовки ее увеличились на 44 процента, удельный вес в общем объеме достиг 36,7 процента. Однако возможности далеко не исчерпаны. Надо покончить с предвзятым отношением к использованию древесины лиственных пород. Объемы ее заготовки будут возрастать. Это объективная реальность, и ее необходимо учитывать. Игнорирование приведет и уже в ряде

мест приводит к значительным издержкам.

За счет спилошной рубки, увеличения выхода продукции с каждого гектара лесных площадей мы можем существенно повысить производительность труда, сократить затраты на дорожное строительство, активизировать строительство, активизировать затраты труда и ресурсов на единицу продукции. Строже соблюдать правила рубок. К тому же более полное использование этой древесины позволяет продлить срок действия лесозаготовительных предприятий, сохранить мощности и старую поселки лесников, к примеру, такие, как Красный Яр, Берегаево, Нарга, вовлечь в производство дополнительные трудовые ресурсы, закрепить людей в отрасли, привлечь молодежь.

Нашей задачей является организация работ по принципу непрерывного и неистощительного лесопользования, создание постоянно действующих комплексных лесных предприятий по воспроизводству лесов, заготовке и полной переработке древесины.

Опыт комплексных предприятий Ивано-Франковской области наглядно убеждает в преимуществах такого ведения дела. Каждое заготовленное дерево здесь используется на 96 процентов — от дна до земли, каждый кубометр дает не менее 224 рублей продукции. У нас в управлении лесного хозяйства — 87 руб. 47 коп., в управлении топливной промышленности — 43 руб. 80 коп., а в «Томлеспром» — всего 32 руб. 55 коп. Подняв уровень использования древесины, мы можем дополнительно дать государству продукции на многие миллионы рублей.

Более настойчиво необходимо заниматься становлением Суйтунского, Ореховского, Каттайского опытных лесоматериалов и мехлеспромхозов. Внедрение новой техники на базе ЛП, И, наконец, сквозных комплексов со стороны Молчановского, Первомайского, Томского и Верхнекетского районов партия и райисполкомов. Большую роль в этом должен сыграть и недавно созданный в Томске отдел кедр Красноярского института леса.

Велики резервы рациональной заготовки древесины. Выход круглых лесоматериалов в целом выше, чем определено в лесосеке. Однако в лесосеке имеются и серьезные недостатки. Ниже, чем в среднем лесосеке, выход круглых лесоматериалов в лесопромхозах Асиновского, Верхнекетского, Тегулетского и Томского районов. На Белоярском и Каргаасовском ЛПК, в Чаинском леспромхозе велики потери древесины из верхней части ствола.

В Комсомольском леспромхозе много деловой древесины сортируется в дрова.

Общие потери деловой древесины из-за нерациональной заготовки по объединению «Томлеспром» составляют до 4 процентов! За счет этого народного хозяйства ежегодно недополучает более 240 тысяч кубометров леса. За работу по сокращению потерь со всей серьезностью должны взяться инженеры — технические работники лесопредприятий, партийные комитеты, народные контролеры.

По данным лесоустройства, 64 процента заготовленной древесины идет на лесоспиление, а остальная поставляет в круглом виде за пределы области.

В целях улучшения использования сырья, сокращения перевозок круглых лесоматериалов в необработанный вид, более полной загрузки оборудования имеющихся лесоспиленных заводов целесообразно создать лесопромшленные комплексы в регионах с интенсивной переработкой древесины. Такие комплексы организуем в Асине, Томске, Могочине и Колпашеве на базе имеющихся там деревообрабатывающих производств и тяготеющих к ним лесозаготовительных предприятий. Такая кооперация позволит эффективнее использовать технику и механизмы, людские ресурсы в межсезонье, рациональнее осваивать капитальные вложения. Это будет способствовать решению поставленной ЦК КПСС и Советом Министров СССР задачи — перейти на снабжение предприятий, расположенных в малолесных районах, преимущественно пиломатериалами, полуфабрикатами и готовыми изделиями из древесины.

В. И. Зоркальцев подчеркнул важную роль кооперации с предприятиями смежных отраслей, а также с научными учреждениями.

Ритм работы лесного кон-

вейера определяют лесозаготовители. Допущенное по этой фазе производство с начала пятилетия отставание в объеме более 2 млн. кубометров отрицательно сказывается на всем лесном комплексе области. Такое положение требует повышенного внимания к этому участку производства. И прежде всего к первичному, самому трудоемкому этапу заготовки — трелевке. Причины отставания здесь в слабой подготовке производства, низком уровне использования техники, плохой организации ремонта и обслуживания механизмов, недостаточной работе с людьми.

Разве можно согласиться с тем, что каждый трактор в объединении «Томлеспром» работает на трелевке лишь 60 дней в году, а на Белоярском ЛПК, в Новотегулетском, Чаинском леспромхозах и того меньше. Ни одно из лесозаготовительных предприятий не пришло полностью готовым к работе в зимних условиях. До сегодняшнего дня в Новотегулетском, Асиновском и Ореховском леспромхозах техника стоит под открытым небом, тарачи не заделаны, механизмы технического обслуживания не созданы.

Имеет ли возможность отрасль работать стабильно? Поставлены ли доведенные планы? Анализ показывает — безусловно. Задача — ускорить использование того, что нам доверило государство, поиск нестандартных решений, упорство и настойчивость в борьбе за план, поставленные цели.

На эти традиции воспитания наших кадров. Вспомним, с чего мы начинали. Работа по одному трудовому листу. Укрепленные бригады, бригадный подряд. Ремонт техники на лесопунктах и верхних складах. Вахты. Рациональная заготовка древесины, ее глубокая переработка. Внедрение новой техники на базе ЛП, И, наконец, сквозных комплексов. Именно стремление взять на вооружение новое и передовое позволило нам по существу без значительных капитальных вложений удерживать объемы лесозаготовок, значительно нарастить выпуск продукции лесопереработки. Этот опыт был одобрен ЦК КПСС.

Таким путем надо идти и сейчас. Вспоминается выступление Юрия Михайловича Тот-оглы на встрече с «круглым столом» в обкоме партии. За 7 лет бригада, не меняя численный состав, нарастила объем лесозаготовок с 70 до 140 тысяч кубометров и, собрав опыт по кружочкам, пришла к сквозному подрядному комплексу. В переводе на сквозной комплекс всей лесной отрасли — залог успеха.

Применительно к задачам сегодняшнего дня эти и другие приемы требуют совершенствования. Возьмем вахту. Этим способом готовятся сейчас каждый четвертый кубометр. Но изменилась лесосырьевая база, возросла себестоимость, в ряде мест вахты работают в режиме развивающегося предприятия, ее, возросла трудоемкость. Мы не можем отказаться от этого, хорошо зарекомендовавшего себя и проверенного практикой метода. Однако и строить работу по старому нельзя. Нужны вахты с минимальным числом рабочих, с двухтрехменной работой механизмов.

Далее, максимальная реализация древесины в хлыстах и распиловочных работах на нижних складах путем применения создаваемых заводов целесообразно создать лесопромшленные комплексы в регионах с интенсивной переработкой древесины. Такие комплексы организуем в Асине, Томске, Могочине и Колпашеве на базе имеющихся там деревообрабатывающих производств и тяготеющих к ним лесозаготовительных предприятий. Такая кооперация позволит эффективнее использовать технику и механизмы, людские ресурсы в межсезонье, рациональнее осваивать капитальные вложения. Это будет способствовать решению поставленной ЦК КПСС и Советом Министров СССР задачи — перейти на снабжение предприятий, расположенных в малолесных районах, преимущественно пиломатериалами, полуфабрикатами и готовыми изделиями из древесины.

В. И. Зоркальцев подчеркнул важную роль кооперации с предприятиями смежных отраслей, а также с научными учреждениями.

Ритм работы лесного кон-

ТРЗ внедряют прогрессивную технологию упрочнения деталей нанесением износостойких покрытий, ремонт и восстановление стволь дефицитных гидравлических шантов, серийно изготавливают запорные арматуры, приступили к созданию навесного оборудования для раскряжжики древесины на нижних складах. Предприятие расширяется. Заинтересовано к этой работе относятся Асиновский горком КПСС, но должного размаха эта работа не получила, и нестандартное решение не дает необходимой отдачи в целом по объединению, оставаясь в стадии эксперимента.

Следует разработать комплексную программу внедрения прогрессивных методов труда, новой технологии, реконструкции производства и на этой основе существенно поднять дело развития лесной промышленности без значительных капиталовложений, а высвободившиеся средства направить на ускорение решения социальных задач.

Другого пути у нас нет. Наряду с этим необходимо усилить организаторскую работу в трудовых коллективах, развернуть напряженную борьбу за достижение повышенных рубежей с первыми днями года, без раскряжжики, работать ритмично, высокотехнологично, взять за правило — не уходить из лесосеки, не выполнять дневную норму. В лесу, как нигде, необходимо строить производство с расчетом на худшие условия. Для нас — это морозный январь, снежный февраль и ранняя оттепель в марте.

В этой связи наша задача — организовать борьбу, в отличие от прошлых лет, не за мартовский, а за январский миллион, миллион первого месяца года, вывезти в первом квартале 50 процентов годового объема древесины к 40-летию Победы — 3,855 тысяч кубометров.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, отменив далее докладчик, накладывают на обком партии и обкомполком, аппараты объединения, управлений и предприятий, местные партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные органы огромную ответственность за создание надлежащих жилищно-бытовых условий для людей.

Эта проблема особенно важна. При ее решении следует учитывать, что с 1986 года в лесную промышленность и лесное хозяйство направляются капитальные вложения на жилищно-строительное и бытовое строительство в эксплуатацию ежегодно не менее 0,6 квадратного метра жилья на работающего. Поручено обеспечить первоочередное улучшение жилищно-бытовых условий работникам лесозаготовительных предприятий.

В нынешней пятилетке планы строительства жилья в целом по отрасли выполняются, однако основная часть для самостроения не выполняется. Все-таки социальное развитие «зеленого леса» заметно отстает от других отраслей промышленности и сельского хозяйства нашей области.

Не выполняются планы строительства объектов коммунального назначения, больниц, школ, профессионально-технических училищ и предприятий торговли. Вина за это лежит на руководителях объединения «Томлеспром», трестов «Томлестрой» и «Томсктрансстрой».

Областной комитет партии ставит перед партийными и хозяйственными руководителями задачу — создать строительную базу на каждом предприятии, развернуть строительство простейших цехов по производству арболита. С цехом таких цехов мы будем иметь свои дешевые стеновые материалы, возможность получать товарную арболитовую смесь для производства монолитных домов на месте, возводить в какой-то мере дефицит кирпича и бруса.

Создание постоянных кадров в лесной промышленности и прежде всего в лесозаготовительной отрасли, остается важнейшей задачей партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей. Здесь большое значение имеют меры, определенные в постановлении правительства по вопросам закрепления кадров. Теперь одновременно возлагается на высылку лет будет выплачиваться после первого года трудовой деятельности. Это положение распространяется не только на лесозаготовительные предприятия Минлесбумпрома СССР, но и Гослесхоза СССР и Минтотпрома РСФСР. Следует быстрее

довести эти решения до рабочих коллективов, учащих, широко использовать их для пропаганды лесных профессий, закрепления кадров.

Это особенно важно, так как текучесть кадров все еще остается высокой, по управлению топливной промышленности она равна 41,4, лесного хозяйства — 39,9, в «Томлеспром» — 21,8 процента.

Создание стабильных трудовых коллективов должно быть главной задачей объединения, управлений и предприятий. При ее решении надо уделять особое внимание привлечению на производство и закреплению молодежи, выпускников средних школ.

Успешное решение поставленных перед отраслью задач во многом зависит от инициативы, деятельности руководящих кадров и специалистов. Сегодня в лесной отрасли области работают 1,5 тысячи дипломированных специалистов, в том числе 1,2 тысячи высшим образованием. Вместе с тем уровень работы с кадрами отстает от современных требований. Недостаточно развиты школы начальных механиков лесопунктов, мастеров, то есть непосредственных организаторов производства. В то же время многие специалисты отключаются в аппаратах управления предприятиями, предпочитая находиться подальше от лесосеки. Это большое упущение партиями и хозяйственных руководителей, и оно должно быть исправлено.

В полной мере должны усиливаться воздействия на решение вопросов развития лесной промышленности Быховских, Каргаасовских, Первомайских райкомов, Асиновского горкома партии и другие, где довольно полно представлена лесная промышленность.

В борьбе за выполнение планов, в развитии соревнования, в пропаганде передового опыта мы ждем активных действий от профсоюзных и комсомольских организаций.

Каждый коммунист, занятый в лесу, должен показывать личный пример добросовестности в труде, инициативы и творчества, высокой организованности и дисциплины.

В заключение В. И. Зоркальцев выразил уверенность в том, что, идя на встречу XXVII съезду партии, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители, все труженики леса, опираясь на принятые партией и правительством постановления, коренным образом улучшат работу лесной отрасли и достойно встретят партийный съезд.

Нынешний год особенный — эта мысль проходила в выступлениях всех участников собрания партийного актива, принимавших участие в обсуждении доклада. В завершающем году пятилетки мы будем отмечать 40-летие Победы над фашистским Германией, это год активной подготовки к XXVII съезду ЦК КПСС, который определит программу нашего дальнейшего движения вперед.

Коммунисты, все трудящиеся города и района, сказал первый секретарь асиновского горкома КПСС А. Д. Кольцов, — развернуть социалистическое соревнование за выполнение вывешенных обязательств. Боевые задания по труду, вывешенные лесной отрасли, 60 процентов выпуска промышленной продукции района приходится на эти предприятия. Примером добросовестного отношения к делу служит коллектив Лайского леспромхоза. Он хорошо закончил минувший год по основным показателям. Высокие обязательства приняты на завершающий год пятилетки, и с первых дней его коллектив работает усердно. Улучшаются дела в соседнем, Асиновском леспромхозе, однако имеющиеся возможности используются далеко не достаточно.

Говоря об улучшении использования лесосырьевых ресурсов, А. Д. Кольцов отметил, что в Асине действует крупный центр по разделке хлыстов, построены два завода по выпуску древесноволокнистых плит. Все это позволило на 25 процентов увеличить выход продукции с одного кубометра древесины. В лесной отрасли района остаются неиспользованные резервы. Не освоены мощности завода ДВЛ-2, и много отходов все еще сжигается. Замедлились темпы развития Асиновского ЛПК, особенно лесопильного производства на нем. В минувшем году комбинату недопоставлено 14 процен-

тов сырья от годового объема, что составило около 100 тысяч кубометров. Считаем, нужно вернуть комбинат в состав «Томлеспрома» и создать на его базе производственное объединение. Это откроет путь для комплексного развития лесной отрасли района.

На лесозаготовках нам надо вывезти в первом квартале 50 процентов древесины от годового объема, а за четыре месяца — 50-60. Только при этом условии обеспечивается выполнение годовых планов. Лесозаготовительный комплекс Н. Я. Даниленко из Асиновского леспромхоза выступил сейчас с инициативой — план двух месяцев по трелевке выполнять к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. План поддержан всеми трудовыми коллективами.

О высоком трудовом настроении в завершающем году пятилетки говорил бригадир лесозаготовительного комплекса Чулымского леспромхоза Д. И. Максимов. В минувшем году им планировалось заготовить 109 тысяч кубометров. Еще в августе комплекс выполнил план четырех лет, а в счет пятого года заготовил уже несколько десятков тысяч кубометров.

Высокие результаты обеспечили переход на агрегатную технику, внедрение бригадного хозрасчетного подряда и крепкая дисциплина.

В комплексе 30 человек, — сказал Д. И. Максимов, — в нем активнее коммунисты, улучшено использование лесосырьевых ресурсов — наша кровная задача. Мы увеличили сьем древесины с 1 гектара лесосек, в которых произведены рубки. В нынешнем году 70 процентов заготовленной древесины перерабатываем на месте, наплыв 60 тысяч кубометров пиломатериалов, произведя вторую продукцию. Начнем строить новые цехи.

Для решения этих задач предприятия нужны кадры. Для закрепления их ежегодно капитально ремонтируется по 4 тысячи квадратных метров жилья, до 2 тысяч квадратных метров вводятся нового.

В заключение бригадир Д. И. Максимов заверил, что к дню выборов они досрочно выполнят план двух месяцев, а коллектив всего Чулымского леспромхоза развернул соревнование за достойную встречу 40-летия Победы и предстоящего XXVII съезда ЦК КПСС.

— Зимний сезон — самая горячая пора у лесозаготовителей, — так начал свое выступление на собрании партийного актива первый секретарь Верхнекетского райкома КПСС В. И. Решетников. В минувшем году предприятия района впервые удалось к 12 апреля — на десять дней раньше намеченного срока — вывезти 1 миллион кубометров. Был выполнен план четырех месяцев по основным показателям. Но с наступлением зимних холодов начался сбой в работе леспромхозов, они оказались неспособны удержать нужные темпы. В итоге материалы все, что было накоплено раньше, и год закончили с долгами.

В. И. Решетников рассказывает о партийно-организаторской работе в лесных коллективах, повышении роли партийных собраний, участия в решении проблем средств массовой информации. Постоянно растет на местах влияние коммунистов. В минувшем году партийные организации леспромхозов приняли в члены КПСС 23 рабочих, в числе которых машинисты, операторы, водители лесозавозов.

У нас в районе есть на кого равняться. С удовлетворением мы восприняли поздравление обкома КПСС с трудовой победой коллектива повышения роли партийных собраний, участия в решении проблем средств массовой информации. Постоянно растет на местах влияние коммунистов. В минувшем году партийные организации леспромхозов приняли в члены КПСС 23 рабочих, в числе которых машинисты, операторы, водители лесозавозов.

У нас в районе есть на кого равняться. С удовлетворением мы восприняли поздравление обкома КПСС с трудовой победой коллектива повышения роли партийных собраний, участия в решении проблем средств массовой информации. Постоянно растет на местах влияние коммунистов. В минувшем году партийные организации леспромхозов приняли в члены КПСС 23 рабочих, в числе которых машинисты, операторы, водители лесозавозов.

У нас в районе есть на кого равняться. С удовлетворением мы восприняли поздравление обкома КПСС с трудовой победой коллектива повышения роли партийных собраний, участия в решении проблем средств массовой информации. Постоянно растет на местах влияние коммунистов. В минувшем году партийные организации леспромхозов приняли в члены КПСС 23 рабочих, в числе которых машинисты, операторы, водители лесозавозов.

У нас в районе есть на кого равняться. С удовлетворением мы восприняли поздравление обкома КПСС с трудовой победой коллектива повышения роли партийных собраний, участия в решении проблем средств массовой информации. Постоянно растет на местах влияние коммунистов. В минувшем году партийные организации леспромхозов приняли в члены КПСС 23 рабочих, в числе которых машинисты, операторы, водители лесозавозов.

Нас волнуют проблемы использования лесосечных отходов, судьба производственных мощностей, находящихся в районе лесных комбинатов. Он заверил участников собрания партийного актива, что труженики лесной отрасли Верхнекетского района приложат все силы и энергию для ударной работы в завершающем году пятилетки.

Директор Парабельского леспромхоза В. И. Бобылев рассказал о производственной тактике, которая позволила предприятию выйти в число передовых и успешно поработать в минувшем году. Его волнуют медленные темпы механизации лесосечных работ.

Основную ставку мы сделали на лесозаготовительные комплексы. Передовые формы организации труда позволили Нельмачевскому лесопункту заготовить в минувшем году 100 тысяч кубометров. В первом квартале этого года он завершил пятилетку.

Далее выступавший отметил, что на перспективах развития предприятия. Нужны люди, которые открыли бы путь лесозавозу к берегам Оби, требуются механизированные нижние склады. Следует продолжить начатое строительство четырехэтажного лесопильного цеха в Нарыме. За четыре года план по капитальному ремонту лесопромхозов перевыполнил больше, чем в два с половиной раза. Решено в первом квартале вывезти 53 процента леса от годового объема. Для этого создано достаточно запасов у трасс зимних лесовозных дорог.

Секретарь парткома Томского ЛПК И. Я. Семенов сказал в своем выступлении:

— Коллектив у нас работоспособный, техники достаточно, есть опытные кадры инженеров и техников. Но в минувшем году мы не выполнили план по поставкам пиломатериалов, оконных блоков и многим другим видам продукции. Причина одна — мы не научились использовать свои возможности, слабая исполнительская дисциплина.

Затем П. Я. Семенов рассказал о большой работе по реконструкции и обновлению комбината, о том, что сделано и делается по улучшению комплексного использования древесины, о применении в трудовых коллективах хозрасчетного бригадного подряда. Особое внимание на обеспечение комбината сырьем.

На трибуне собрания партийного актива начальник Всесоюзного лесопромшленного объединения «Томлеспром» В. И. Шугов. Он начал выступление с проблемой улучшения использования лесосырьевых ресурсов:

— Все, что выросло в лесосеке, надо по-хозяйски подбирать и пустить в дело. А для этого потребуются решить ряд важных вопросов: создать крупные узлы раздельного обеспечения комплексную переработку древесины, реконструировать транспортную схему освоения лесных богатств, усиленно продолжать механизацию лесозаготовительного производства.

Важно поставлять из лесосек для переработки 3 миллиона кубометров древесины в хлыстах, взять курс на выпуск тары из листовой древесины. Надо быстрее строить на предприятиях новые цехи для переработки древесины, что позволит наращивать выпуск товарной продукции.

Сегодня открыты возможности для улучшения производственной базы лесных предприятий, реконструкции ремонтных заводов, строительства жилья. Дело за самими коллективами. Нужно вложить в решение этих вопросов максимум энергии.

Главная забота всех трудовых коллективов — вывезти в I квартале 3 миллиона кубометров леса, и первый миллион — в январе.

Бригадир транспортного комплекса Тогурского ЛПК В. М. Пелюченко рассказал участникам собрания партийного актива об успехах передовиков комбината, о том, что Пиковский лесопункт с октября прошлого года работает в счет завершающего года пятилетки. В. М. Пелюченко отметил, что на резервах, которые надо поставить на службу производству.

На собрании актива выступил первый секретарь обкома КПСС А. Г. Мельников.

По обсужденному вопросу собрание приняло резолюцию, определяющую конкретные меры по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

ПЕРЕД членами комиссии Сибирского областного комитета в январе 1920 г. Сибирскую железную дорогу, представляла безрадостная картина: разрушенные и сожженные промышленные и жилищные здания, станции и полупустынные железнодорожные сооружения и пути... По обе стороны от линии валялись полузанесенные снегом разбитые вагоны, паровозы, телеграфные столбы. Многие станции и разъезды были забыты составами, брошенными отступающими колчаковскими армиями. На вокзалах прямо в пути лежали тысячи тифозных больных вперемешку с окоченевшими трупами.

Страницы истории

У истоков возрождения

Первые шаги партийных организаций по восстановлению Томской железной дороги после разгрома колчаковщины

В январе 1920 года на Томской дороге в сути формировалось всего два поезда, а из капитального и подъёмочного ремонта за месяц было выпущено 7 паровозов и 24 вагона.

Партия и Советское государство считали восстановление транспорта первоочередной задачей. В резолюции IX съезда РКП(б) «Об очередных задачах хозяйственного строительства» указывалось, что «в центре внимания... остается транспорт. Его улучшение является необходимой предпосылкой самых скромных успехов во всех других областях хозяйства».

На Урал и в Сибирь была послана специальная комиссия во главе с заместителем наркома путей сообщения т. Свердловым, которая проводила организационную и политическую работу на транспорте.

Большое внимание транспорту уделяла первая Томская губернская партийная конференция, состоявшаяся в июле 1920 года, а также районные и уездные конференции. В решениях конференции подчеркивалось, что ударными отрядами народного хозяйства Сибири являются угольная и транспортная.

По инициативе командования 5-й армии и Сибирского фронта была создана особая группа, которая занялась разгрузкой, а затем и восстановлением Сибирской магистрали. Большую работу среди железнодорожников проводили политотделы транспорта, а также известные большевики Е. Ярославский, В. Косарев, К. Молотов, А. Рогов, секретарь Томского губкома РКП(б) П. Верхуринов и другие.

Выступая 21 мая 1920 года перед коммунистами 3-го Железнодорожного района г. Томска с докладами о задачах партии и Советского государства, секретарь губкома П. А. Верхуринов и председатель губисполкома А. И. Беленец рассказали о решениях IX съезда партии и призвали железнодорожников к быстрейшему возрождению Томской железной дороги.

В Губернском центре вышел специальный выпуск газеты «Знамя революции» — «Томский железнодорожник», который призвал к самоотверженному труду по восстановлению транспорта. «Починяйте паровозы, на них мы подем в светлое царство социализма», — писала газета. — Пусть исчезнут равнодушие, лень и разгильдяйство и начнется упорная, сознательная и коллективная работа».

Железнодорожники горячо взялись за дело. Возродили станции, действующие в настоящее время. Часто проводились ударные дни, субботники, «недели транспорта». Только с 1 по 7 марта 1920 года в «неделе транспорта» участвовало 8.793 томича. Они помогли выпустить из ремонта 32 паровоза, 97 вагонов, привести в порядок железнодорожные станции и

Из почты «Подрастающая»

16 октября в нашей газете была напечатана статья Т. Греховой «Родители не подарили примера». Речь в ней шла о группе подростков, которые безобразничали в присутствии сына рассуждая так: «Во дворе тесно, играть ребятам негде и не во что. Пусть они проявляют самостоятельность как умеют».

Мы на нее посмотрели, на эту самостоятельность. На детской площадке подростки ставят песочницы, делают бутылки и «расстреливают» их камнями, не задумываясь над тем, что битым стеклом могут пораниться малыши. А с деревьями обращаются вообще безжалостно. Сделаешь замечание — огрызается: «Посадите весной новые, мы их опять сломаем».

«Повлияйте на родителей!» — так заканчивается письмо. И вот я непростым гостем в семье Кундичей. Их сын — семиклассник 8-й школы Дима сидит над раскрытой книгой. Чтобы как-то расположить его к разговору, спрашиваю, как зовет учительницу.

— А вам зачем это? — и дерзкий взгляд прошивает меня с ног до головы.

— Покажи мне свой дневник, — так же спокойно обращается к нему.

И его потянул — нагнетил и так же прямо смотрит мне Дима в глаза. Родители, обе врачи, молча слушают наш диалог. Судя по лицам, столь вызывающее поведение сына никак не волнует их. Когда мы остаемся один на один с отцом, Александром Васильевичем Кундичем, я делаю попытку рассказать ему о письме в редакцию. Но мой собеседник дает понять, что не желает повторять на эту тему: «Соседи

РОДИТЕЛИ — ПРОФЕССИЯ ТРУДНАЯ

не должны поучать наших детей. Сейчас 20-й век!»

Ловод неубедительный и ни о чем не говорящий. В то время как жалоба соседей должна была бы сказать чуткому родительскому сердцу очень многое. В том, что есть серьезные основания тревожиться за Диму, я убедился, побывав в школе № 8.

Классный руководитель 6-го «в», где учится Кундич, Людмила Евгеньевна Трищенко показала журнал — спортивные тройки, только по физкультуре и пению у Димы четверки. Да и поведение мальчика настораживает учительницу: удивительно замкнутой, тихий, безынициативный, общественных дел сторонится.

Здесь, я думаю, как раз самое время сказать отцу Димы: воспитание детей в семье — не частное дело, а долг родительский. Без упоминания и матерью — тоже профессия.

Только вот плохо, что главной для себя ее считают не все. Особенно это почувствовал из разговора с работником электромолотового завода Ориком Михайловичем Головацким, отцом Миши, на которого тоже сильно жаловались соседи.

Знаю ли он о поведении сына во дворе, а задал только один вопрос: чем увлекается Миша?

— Учится в школе, в восьмом классе. И этого достаточно. Заниматься в кружке у него нет времени, — довольно резко ответил Головацкий.

Его жена, Людмила Дмитриевна, тутчас заметила мужу, что он неправ: «Миша занимается чем не следует, что не желает повторять на эту тему: «Соседи

разрисованы, измазаны битыми ягодами, лампочки и выключатели, что называется, с мясом выдраны. Варварство — не иначе!»

«Сколько я себя помню,— пишет Н. О. Горюх в редакцию, — был всегда занят делом (в 16 лет уже выпускал самолеты в испытательные полеты), а потому и дурные мысли не лезли в голову, пустяками занимался просто не хватало времени». Полностью согласен с автором письма безделье еще никого не доводило. А чем заняться в свободное время ребятам в Капшаке, на улице Ференца Мюнхана? Здесь нет ни одного детского клуба, ни одной хоккейной коробки.

Начальник ЖКО управления «Химстрой» М. Г. Иванчин и его заместитель Б. М. Ерастов 26 ноября провели собрание жильцов дома № 7 по улице Ференца Мюнхана, обсуждали злобный вопрос: проводить ли свободное время детям?

— Готовы хоть сейчас построить хоккейную площадку для подростков микрорайона, — сказал начальник ЖКО. — Но нам нужна ваша помощь. Найдется ли энтузиаст, который бы согласился руководить монтажом коробки из готовых деталей? Техника и люди у нас в ЖКО есть.

Собрание обескураженно промолчало...

Думаю, родителям надо прежде всего самим позаботиться о досуге детей. Престарайтесь надеяться на «чужого дядю»: ведь никто, кроме мам и пап, не сможет вывести ребенка на верную дорожку.

Г. БУТАКОВ, наш инсп. корр.

УСПЕХ СНАБЖЕНЦЕВ

Коллектив управления снабжения и сбыта Томского облисполкома принимал в начале 1984 года социалистическое обязательство — выполнить план к 23 декабря. Слово свое снабженцы сдержали: в годовых заданиях по реализации товаров потребителям все коллективы баз справились к 25 декабря.

Сверх плана предприятиям и организациям облисполкома поступило материальных ценностей на 450 тысяч рублей. Досрочно освоены и капитальные вложения. Лидирует в социалистическом соревновании в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне коллектив Караской (директор М. Н. Фрай) и Колпашевской (директор П. К. Григоренко) межрайонных баз. Ю. ГОЛУБЕВ.

Награды женщинам

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР многолетние матери, проживающие в Томской области, награждены орденами и медалями СССР:

Матери, родившие и воспитавшие восемь детей, орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III степени.

Жинюх Валентина Максимовна — санитарка совхоза «Алсагачевский» Первомайского района.

Матери, родившие и воспитавшие семь детей, орденом «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III степени.

Михеева Дина Петровна — рабочая торгового объединения «Чайка», Томский район.

Стажкина Валентина Сергеевна — лекарь ора Арда. Юльская Лестромхоза Первомайского района.

Матери, родившие и воспитавшие шесть детей, медалью «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II степени.

Дмитриева Раиса Даниловна — телятница колхоза «Юбилейный» Шегарского района.

Юлдашева Татьяна Михайловна — доярка совхоза «Россия» Шегарского района.

Матери, родившие и воспитавшие пять детей, медалью «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II степени.

Маркова Татьяна Федоровна — продавщица магазина № 3 горловодострога, город Томск.

Осеинко Наталья Викторовна — вахтер Лоскутовского отделения «Сельхозтехника», Томский район.

Павловская Мария Павловна — домашняя хозяйка, деревня Каммаки Первомайского района.

Пахомова Екатерина Васильевна — доярка колхоза имени XXIV съезда КПСС Селезнева Альбина Николаевна — домашняя хозяйка, село Беловодка Зырянского района.

Турчина Надежда Сергеевна — няня десятица «Ледбушка», город Стрежевой.

СПРАШИВАЙТЕ ОТВЕЧАЕМ

Отвечает начальник областного управления торговли В. И. Демур.

— Кто имеет право на внеочередное обслуживание в магазинах?

Ф. ЯКИНИН, Асиновский район.

— Законодательством страны не установлено право торговых организациям

обслуживать кого-либо без очереди. Эти вопросы решаются в отдельных городах и районах по инициативе местных органов управления и торговых организаций.

В магазинах Томска инвалидам Великой Отечественной войны представляется право приобретать вне очереди все продукты (кроме мясных продуктов и масла животного, так как эти товары они получают в пределах установленных норм в столах заказов) и некоторые непродовольственные товары для личного и общественного пользования.

— Не могу купить в магазине женское зимнее пальто 54—56 по размерам. Те, что есть, низкого качества. Кто поставит такую одежду?

г. Томск.

— Пальто женское зимнее мы получаем только с Томской швейной фабрики. Здесь шьют четыре модели пальто 54—56 по размерам. Один из них присвоен государственный Знак качества. На 1985 год разработана и утверждена коллекция пальто 54—60 по размерам в количестве пяти моделей, четыре из них — новые.

РАЗОБЛАЧЕНИЯ

ТАЙНА „НОЧНЫХ ОХОТНИКОВ“

К оперативному отряду 160, что вместе с 101-й, ведущую десантную дивизию США базируется в Форт-Кампбелле (штат Кентукки), внимание журналистов было привлечено, можно сказать, случайно — в результате одного весьма странного обстоятельства. В 1983 году, согласно официальной статистике, по различным причинам погибли в общей сложности 35 военнослужащих США. Между тем 17 из них принадлежали к известному также под названием «ночных охотников».

Что за мор напал на это подразделение, которое и насчитывает около 800 человек? Этим вопросом решила в Вашингтонских корреспондентов газетного треста «Найт-Риддер». Они отыскали родственников многих погибших, побеседовали с ними, и та-

ман таинственности стал потихоньку рассеиваться. Вскрывается, что молчаливый из отряда 160 в обстановке страшной секретности вели необъявленную войну против Никарагуа. Они регулярно работали по первичным партиям, помогая им в налаживании партийно-организационной и массовой полит-

где-нибудь в лесах Никарагуа без единого документа, как тайком забравшись в чужой дом. Поэтому с журналистами он был предельно осторожен: «Догадывался, что если он не вернется с задания, то на него и других членов экипажа вертолета у Министерства армии уже имеется готовая версия гибели. Перед тем, как разбить, он совершил целую серию полетов в Никарагуа. Обычно он забирал своих десантников в Гондурас, потом летел в Никарагуа и высаживал их там, а через некоторое время забирал и летел обратно».

Военнослужащих отряда 160 отправляли в дело, как свидетельствует корреспондент «Найт-Риддер» в начальных взысканий вертолетах, чтобы при необходимости можно было уничтожить их

«построено на песке», что в нем якобы «нет ни слова правды».

Но ведь есть такая неумолимая вещь, как факты. А они, к несчастью для правительства, ясно указывают на то, что все годы пребывания у власти оно достигло ведения необъявленной войны, нанесению тайных ударов исподтишка, созданию диверсионно-террористической машины для проведения соответствующих операций, иными словами — террору в государственном масштабе.

Уже в 1980 году после позорного вторжения американских десантников в Иран на военной базе Форт-Брагг (штат Северная Каролина), где тренируются безвестные «зеленые береты», по данным журнала «Каверт Экшн», было сформировано объединенное командование специальных военных операций. Примерно тогда же началось существенное расширение имевшихся подразделений головверес и формирование новых.

Однако истинные новизны эра началась в истории американских войск специального назначения с декабря 1981 года, когда президент Рейган подписал исполнительный указ номер 12333. Как повелел журнал «Каверт Экшн», этот документ предписывал Пентагону и ЦРУ резко расширить ударные интервенционистские подразделения. В результате, по свидетельству газеты «Нью-Йорк таймс», в ведении объединенного командования специальных военных операций сейчас имеется свыше 30 тысяч сверхсекретных отрядов с бюджетом на текущий финансовый год в 507 миллионов долларов. Среди них и отряд 160, и подразде-

